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Călătorie în lumea magică a lecturii: 

Lansarea romanului „Aligri și cele patru 

anotimpuri. Anria” la Biblioteca 

Județeană Vaslui 
 26 aprilie 2025  Mihaela Zărnescu Alina Grigoras, biblioteca vaslui, lansare carte 
Vineri, 25 aprilie 2025, Biblioteca Județeană „Nicolae Milescu Spătarul” Vaslui a 
fost gazda unui eveniment literar cu totul special – lansarea romanului pentru copii 
„Aligri și cele patru anotimpuri. Volumul 1. Anria”, semnat de Alina Lavinia 
Grigoraș. Acest volum deschide o serie promițătoare dedicată copiilor și 
adolescenților, unde fantezia și simbolismul se întâlnesc într-o lume imaginativă și 
educativă. Intr-o lume aparte, unde anotimpurile prind viață și devin personaje cu 
trăiri, misiuni și rosturi proprii, un copil pe nume Aligri pornește într-o aventură 

inițiatică, ghidat de mister, magie și întrebări despre sine și lume. 

Volumul 1, intitulat „Anria”, introduce cititorul într-un tărâm fermecător, aflat într-

un echilibru fragil. În Anria, fiecare anotimp are o voce, un temperament și un rol 

bine definit în păstrarea armoniei. Însă ceva începe să se tulbure… Însoțit de ființe 

fantastice, purtând în inimă curiozitate, teamă și curaj, Aligri devine parte dintr-o 

poveste despre schimbare, echilibru, încredere și descoperirea propriei identități. 

Romanul oferă o lectură captivantă, presărată cu simboluri, momente de reflecție 

și o atmosferă poetică, ideală atât pentru copii, cât și pentru părinții care vor să 

redescopere miracolul poveștii. 
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Evenimentul s-a desfășurat într-un cadru cald, prietenos și plin de emoție, reunind 

scriitori, critici literari, jurnaliști, membri ai cenaclurilor locale, bibliotecari și 

numeroși iubitori ai cărții. A fost nu doar o lansare de carte, ci o adevărată 

sărbătoare a cuvântului scris și a imaginației. 
Un roman cu suflet și sens pentru toate vârstele 

„Anria”, primul volum din seria „Aligri și cele patru anotimpuri”, invită cititorii într-

o lume în care anotimpurile devin personaje, iar povestea se transformă într-un 

prilej de reflecție și aventură. Este o carte care nu doar că stimulează imaginația 

celor mici, dar oferă și adulților o lectură simbolică, bogată în sensuri. 

Autoarea, Alina Lavinia Grigoraș, a mărturisit într-o postare publică: „Am dorit să 

creez o poveste care să aducă bucurie și să inspire imaginația copiilor. ‘Anria’ este 

o lume magică în care anotimpurile prind viață, iar personajele învață lecții 

valoroase despre curaj și prietenie.” Cu această mărturisire, se deschide și 

înțelegerea asupra intenției profunde a autoarei: aceea de a oferi o lucrare care 

să educe prin poveste, să deschidă inimi și să încurajeze empatia. 

Volumul a fost prezentat de două personalități marcante ale lumii culturale 

românești. Pușa Roth, scriitor, jurnalist și director al Editurii Leviathan, a 

evidențiat: „Originalitatea poveștii și rolul imaginativ al literaturii pentru copii în 

modelarea sufletului și a caracterului sunt evidente în această lucrare.” Costin 

Tuchilă, critic literar și președinte executiv al Asociației Culturale Leviathan, a 

completat: „Cu o imaginație bogată și fantezie cuceritoare, Alina Lavinia Grigoraș 

propune cititorilor – deopotrivă celor mici și celor mari – un roman pe tema 

anotimpurilor. […] Romanul poate fi citit și în cheie simbolică, în linia marii 

literaturi care folosește, tradițional, povestea fantastică pentru a dezvălui o 

realitate.” 

În absență, Pavel Toma, președintele Cenaclului Literar „ProLitera” Vaslui, a 

transmis un mesaj scris, subliniind importanța lecturii ca formă de dezvoltare 

personală și intelectuală. De asemenea, participanții au vorbit despre puterea 

lecturii în educație, despre rolul imaginației în copilărie și despre cum literatura 

poate sădească semințele empatiei, ale curajului și ale curiozității în rândul 

tinerelor generații. 

Evenimentul a fost moderat de Voicu Gelu Bichineț, directorul Bibliotecii Județene 

Vaslui, care a îndemnat publicul să susțină inițiativele literare locale, menționând 

că: „O comunitate care citește este o comunitate care crește.” 

 


